

Международное обозрение

(12-20 декабря 1941 г.)

Разгром немецко-фашистских армий на подступах к Москве — крупнейшее событие международного значения.

Мировая печать расценела это событие, как «величайшую победу демократических держав за всю войну». Американские газеты особенно отмечают, что отступление немцев из Ростова-на-Дону и их поражение под Москвой представляет собой первый случай, когда гитлеровским армиям не удалось выиграть начальную ими кампанию.

В городе Бостоне (США) состоялся массовый митинг, организованный комитетом оказания помощи России в войне против гитлеризма. На этом митинге выступил бывший посол Соединенных Штатов Америки в СССР Дэвис. Он заявил, что Красная Армия и советский народ завоевали «восхищение Америки своей геройической борьбой против нацизма» (то есть против гитлеризма). «Гитлеру», — сказал Дэвис, — не удалось избежать поражения на востоке. Это является ужасной катастрофой для Гитлера. Свою речь Дэвис закончил: «Мы находимся в громадном долгу у русского народа, Красной Армии и правительства Советского Союза».

В таком же духе высказывается и английская печать. Ведущий английский журналист Гарви пишет в газете «Обсервер»: «Благодаря героической борьбе и огромным жертвам, благодаря организующему гению сталинского руководства, захватчики, вторгшиеся в Советский Союз, вынуждены признать свое поражение в то, что основные цели не достигнуты за 6 месяцев кампании».

Печать нейтральных стран — Турции, Швеции и др. также придает огромное значение победам Красной Армии и предсказывает, что эти победы должны оказать большое влияние на весь будущий ход борьбы демократических держав против фашистской Германии и ее «союзников». Война на Тихом океане, начатая Японией вероломным нападением на владения США и Англии 7 декабря, также продолжает стоять в центре внимания всего мира.

Япония сумела использовать все преимущества неожиданного нападения. Она нанесла серь-

Лыжники вышли на старт

В ответ на обращение бойцов отрядов всевобуча Миасского района об овладении лыжным спортом, городской комитет физкультуры и спорта подготовил и провел 21 декабря лыжную эстафету. Невзорая на 35-градусный мороз, в соревнованиях участвовало около 100 лыжников города.

Из 17 соревновавшихся команд на первое место вышла мужская команда средней школы № 12, в составе лыжников: Попова, Карпова, Меницикова, Исаева, Камкова. Дистанция в 12,5 километра команды прошла за 58 минут. Второе место заняла смешанная команда медвешинской школы в составе: Ермолова, Жаворонкова, Колотина, Трескина, Шориной, Шашмин-

ским удар важнейшей военно-морской базы США в Тихом океане — Пире Харбор, где были уничтожены американский линкор «Аризона» и 5 других военных кораблей и поврежден линкор «Окагами». Японские военно-морские силы окружили американский остров Гуам и, повидимому, заняли его. Японцы одновременно высадили десанты на Филиппинских и других островах, принадлежащих США.

Серьезный удар был нанесен японцами Англии: японские войска высадились в Малайе и начали наступление на сильнейшую военно-морскую базу Англии в Юго-Восточной Азии — на Сингапур, окружили Гонконг, вторглись в английскую колонию Бирму и на английскую часть острова Борнео. Английский флот потерпел серьезный урон — потоплены линкоры «Принц Уэльский» и «Ринальд», а также ряд других кораблей.

Первые дни войны на Тихом океане принесли Японии некоторые временные успехи. Но это не предрешает исхода войны.

Оправившись от первого удара, американские и английские вооруженные силы начали энергичное противодействие захватчикам. Во всех пунктах высадки японских войск, в особенности на Малайе, в Бирме и Филиппинах идут ожесточенные бои. Ослаблены важны японцы на Гонконг, китайские войска начали недавно наступление вдоль Бантон-Коулунского участка фронта. Японцы несут большие потери в людях, вооружении, сухах и транспортах. Потоплены один японский линкор, один авианосец и несколько других военных кораблей. Особую энергию проявляют английские войска в Малайе и американские авиации.

Война на Тихом океане только началась. Она будет длительной и потребует от стран, подвергшихся нападению, немало жертв. Но исход войны предрешен богатейшими ресурсами и людскими резервами Соединенных Штатов Америки, Англии и Китая, во много раз превосходящими ресурсы Японии. Это превосходство союзников в конечном счете и приведет Японию к поражению.

Заказы фронта выполнять аккуратно

Пустые заверения

Колпашевский участок райпромкомбината расположен в лесу. О жалобах на недостаточную сырьевую базу не может быть и речи. Работающей силы тоже хватает. Несмотря на это, производственный план не выполняется. Специальные заказы выполняются неудовлетворительно.

Производственное здание по одному важнейшему заказу с тематикой не выполняется. И это после того, как еще в конце ноября директор райпромкомбината тов. Михайлов хвастливо заявил:

— Дело налаживается, заказы для фронта выполним в срок.

Заверения эти оказались пустыми болтовней. Положившись во всем на заведующего участком Сидорова, тов. Михайлов не руководит и не занимается организацией труда на участке.

Заготовленный лес не поддается к лесопицке. Лесопильный агрегат работает от случая к случаю, нехватает сырья для распилюшки. Получается много отработки.

Плохо работает сушилка. Исполнник сушкин Дмитриев разъезжает по деревням, скучает мясо, спекулирует им. Недавно он проездил по своим личным деревням 9 дней. 14-летний сын Дмитриева заменяет отца, с работой не справляется. Вместо привлечения прогульщика к уголовной ответственности, защищает его заведующий участком Сидоров.

Конный транспорт на участке используется варварски. Конюх Кириллов почти всех лошадей вывел из строя, сейчас они не пригодны к работе.

Не заботится Сидоров и о сооружении бытовых условий рабочим. Масселов и политко-воспитательная работа совершенно отсутствует. Зарплата выдается с опозданием.

Так вместо организации работы по военному, Михайлов и Сидоров творят антигосударственные дела в райпромкомбинате.

Г. Шкуренко.

ВЫСТАВКА

В библиотеке медицинской школы устроена художественно оформленная выставка на тему: «На фронтах Великой отечественной войны».

Н. Кошелев.

КИНОТЕАТР «ПРОГРЕСС»

24 декабря и ежедневно демонстрируется звуковой художественный исторический фильм

«АЛЕКСАНДР НЕВСКИЙ»

**ВСЕМ ПОТРЕБИТЕЛЯМ
НЕФТЕПРОДУКТОВ**

Ввиду годового учета **ОТПУСК НЕФТЕПРОДУКТОВ** по декабрьским нарядам с Курганской нефтебазы «Главнефтебазы» будет закончен 29 декабря 1941 года. 30 и 31 декабря **БАЗА БУДЕТ ЗАКРЫТА** 3-3 Сч. 210 **Дирекция**

Редакция газеты
«Красный Курган»
ТРЕБУЕТСЯ

рабочий для вывозки дров

Навстречу новому году

Колхозники сельскохозяйственной артели «Быстроход», Нижне-Ульяновского сельского совета, закончили молотьбу и хлебосдачу. Несмотря на это, темпы работы не снижаются, а увеличиваются. По примеру большевиковских колхозников здесь по боевому организуют подготовку к весеннему севу. Председатель колхоза Стрекалов поставил работу так, что колхозники точно знают свои задачи в подготовке к весеннему севу.

В колхозной кузнице беспрерывно с утра до позднего вечера плавят горы. Иван Чустроев летом еще был молотобойцем, а после того, как кузнец ушел на защиту родины, он встал на его место и отлично справляется со своей работой. Председатель ревизионной комиссии Федор Тарасов после того, как весь инвентарь был свезен в кузницу, вместе с членами комиссии, плотником и кузнецом осмотрели все плуги, сеялки, тщательно про-

верили, что и как нужно отремонтировать, наметили сроки выполнения заказов и заготовили материала.

Не отстает от кузнеца в работе по подготовке к весеннему севу и плотник Кондратий Дмитриев. Рядом с половами от саней, которые требуют текущего ремонта, в его мастерской стоят части телег. Сейчас он взялся по боевому за ремонт летнего инвентаря, чтобы весна не застала врасплох.

Колхозники заканчивают засыпку семян. Шпеняца, овеса, гороха уже засыпаны. Звено, выделенное на снегозадержание, вышло в поле. Нет такого участка в колхозе, где бы ни вспела в эти дни оживленная работа. Каждый из колхозников своим самоотверженным трудом готовит родине новогодний подарок.

П. Мерзляков, председатель исполнкома сельсовета.

Нарушители закона

В постановлении Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б) ясно сказано, что из-за виновников пускать, до выполнения плана хлебосдачи, колхоз может расходовать не больше 15 процентов от сланного зерна. Знают это не только руководители, но и на счетоводов колхозов. Счетовод колхоза имени Тимирязева Кочурова, пользуясь близорукостью председателя, сиротлива ведомость на 100 центнеров перерасходованной ржаной муки, утилизирована это от разо и райуполномочага.

В колхозе «Хлебород» счетовод Савельев распоряжается колхозным имуществом, как ему вздумается. Он не считается с мнением правления, наимеет со стороны людей на нужные и не нужные работы, самостоятельно оплачивает их труд колхозным зерном, помимо председателя колхоза выплаивает распоряжение на выдачу зерна.

Такие антигосударственные поступки недопустимы в наши дни. Председатели, которые по своему близорукости или по халатности нарушают советские законы, должны быть немедленно привлечены к суровой ответственности.

Ф. Мишакин, райуполномочаг.

Ответственный редактор В. Журавлев.

Курганский агроотехникум

ОБ'ЯВЛЯЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР

на действующие первые КУРСЫ
АГРОНОМИЧЕСКОГО и ЗООТЕХНИЧЕСКОГО ОТДЕЛЕНИЙ

Принимаются граждане обоего пола с образованием не ниже восьмых классов средней школы. Техникум расположжен на территории бывшего Курганского племеновода. При техникуме имеется столовая, учащиеся обеспечиваются общежитием и постельными принадлежностями. Срок подачи заявлений до 1 января 1942 года.

Кв. 321 2-2

Дирекция.

ЗАВОДУ «УРАЛСЕЛЬМАШ» ТРЕБУЮТСЯ

для постоянной работы: литейщики всех специальностей, строительные рабочие, плотники, столяры, каменщики, землекопы, чернорабочие для разных работ, токари и слесари всех разрядов, грузчики, вагончики, конюхи, электромонтеры и кочегары.

А также принимаются взрослые ученики для обучения различным специальностям: на токаря, слесаря, формовщик, шицельниц и др. Одними предоставлены общежитие. Обращаться в отдел кадров.